



«БИОТРОФ»: СТАРТ НОВОГО ЗАВОДА ПО ПРОИЗВОДСТВУ БИОПРЕПАРАТОВ

11 сентября произошло заметное событие в отечественном АПК — компания «Биотроф» из Санкт-Петербурга объявила о введении в строй новых мощностей, которые позволят существенно нарастить производство готовой продукции. Открытие завода в Тосненском районе Ленобласти стало очередным шагом по нормализации российского рынка биопрепаратов, претерпевшего определенные трудности из-за санкционного давления. Но, как и ряд других отраслей, отечественный биопром отвечает на современные вызовы развитием производства, внедрением инноваций и расширением продуктовой линейки. Наш корреспондент Георгий Каримов был аккредитован на этом праздничном мероприятии.

Открытие завода порадовало животноводов, а также представителей ряда других отраслей, ведь продукция «Биотрофа» используется не только в сельском хозяйстве. Сама компания в особом представлении не нуждается. Более четверти века это научно-производственное предприятие производит и поставляет продукцию, которую условно можно разделить на четыре группы: кормовые добавки для сельскохозяйственных животных и птицы, сорбенты микотоксинов, препараты и силосные закваски для заготовки кормов, а также биопрепараты для переработки навоза и биодезодорации. А конкретные наименования продуктов даже трудно перечислить: ферментативные пробиотики, комплексные консерванты, фитобиотики, адсорбенты, биопрепараты для снижения концентрации аммиака и многое другое. Появились и некоторые новинки, но об этом позже. Вся выпускаемая продукция сертифицирована Россельхознадзором.

Торжественное мероприятие проходило на производственной площадке «Биотрофа», во всем чувствовалась праздничная атмосфера: были расстелены красные дорожки, звучала музыка, вход украшали воздушные шары. Угадывалось волнение персонала компании, почти все сотрудники участвовали в организации торжественной церемонии — встречали и регистрировали гостей, выдавали бэйджи, отвечали на вопросы, выполняли различные



поручения оргкомитета. Никто не остался без заботливого внимания. Не заставили себя ждать и высокие гости — Сергей Васильевич Яхнюк, депутат Госдумы, член комитета по аграрным вопросам, и Олег Михайлович Малащенко, заместитель Председателя Правительства Ленинградской области — председатель комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу. В своих выступлениях они особо отметили, что ООО «Биотроф» всегда оперативно реагирует на потребности АПК, предлагает нестандартные инновационные решения, участвует в социальных программах. И не случайно коллектив предприятия дважды лауреат Государственных премий, обладатель нескольких золотых медалей международных выставок и почетного знака «Сделано в Санкт-Петербурге».

Затем с приветственным словом обратился бессменный руководитель ООО «Биотроф», доктор биологических наук, лауреат премии Правительства РФ Георгий Юрьевич Лаптев. Он рассказал о том, что строительство нового завода было продиктовано объективной необходимостью — растущим спросом на продукцию и, соответственно, потребностью в расширении производственных площадей и увеличении объемов выпуска препаратов.

После символического разрезания ленточки мы вошли в просторное и светлое помещение завода. Вежливые девушки предлагали вошедшему надеть халаты, колпаки и бахилы. Учитывая специфику биотехнологического производства, заходить можно было не во все помещения, на какие-то участки и лаборатории посторонним разрешалось смотреть только через стекло и издали. И это правильно! Как говорится, безопасности не бывает много или мало — она есть, или ее нет. На «Биотрофе» она есть, в этом мы убедились лично. В технологическом секторе даже напольное покрытие уложено без стыков и швов, отсутствуют и плинтусы — линолеум плавно изгибается, обходя прямой угол. Это сделано для того, чтобы никакая патогенная и посторонняя микрофлора не могла бы поселиться в щелях. С этой же целью регламент производственной санитарии предусматривает проведение регулярных уборок с применением спецсредств.



Во время экскурсии по новому производству нас проинформировали о том, что действующий завод компании «Биотроф», расположенный в Колпино, загружен полностью, а потребность в препаратах превысила его возможности, поэтому параллельно строился этот — в Тосненском районе, на большой и просторной площадке. Запуск в эксплуатацию будет поэтапным, по мере переезда подразделений на новое место. Проектная мощность нового предприятия — 20 тонн биопрепаратов в смену; технологическая линия собрана по уникальному проекту из отечественного оборудования. Помимо продукции для животноводства «Биотроф» осваивает новые сферы деятельности — производство молочных заквасок для пищевой промышленности по оригинальным рецептам. Девушки-технологи устроили для нас дегустацию молочных продуктов — кефиров, йогуртов и сметаны, изготовленных с применением этих заквасок. Вкус необыкновенный, умеренно кислый, с не передаваемым мягким послевкусием. Оказывается, незадолго до нас с данным направлением ознакомили министра сельского хозяйства Оксану Лут. После дегустации министр заверила сотрудников предприятия, что берет новацию под личный контроль и готова оказывать любое содействие, чтобы эта линейка продуктов скорее дошла до конечного потребителя.

Помимо лабораторий — бактериологической, молекулярно-генетической, секвенирования и других, в новый корпус переезжают и другие подразделения, в том числе отдел продаж, бухгалтерия. Производственное здание имеет удобный и светлый социальный блок — раздевалки, душевые, даже небольшой зал для фитнеса. О работниках руководство заботится не на словах.

После проведения интересной экскурсии гостеприимные хозяева пригласили нас на банкет. Прозвучало много поздравлений и пожеланий. Неформальное общение способствовало новым знакомствам коллег из разных регионов. Среди присутствующих были давние партнеры компании — потребители продукции, и от них мы слышали только хорошие отзывы. Сотрудничать с ООО «Биотроф» комфортно, эта команда никогда никого не подводила.

Расставались тепло и по-дружески. К тому же день подарил нам прекрасную солнечную погоду без единой капли дождя. И это осенью в Санкт-Петербурге! Весьма символичный факт... Вне всяких сомнений старт состоялся успешно, и остается пожелать дружному коллективу «Биотрофа» солнечных горизонтов!

Сентябрь, 2025 г.